

2170所高校在我省共录取844807名考生

山东2025高考录取结束,今年将继续开展高职(专科)注册入学

记者 巩悦悦

山东省2025年高考录取结束了!8月2日,在山东高考第三次新闻发布会上,省招考院副院长赵丽发布通报,今年共录取考生844807人,比去年增加26076人。

据了解,今年共有2170所普通高校在

山东招生,比去年增加了92所。在录取的844807名考生中,本科录取了343807人,专科录取了501000人。

赵丽表示,7月15日至9月15日,各级学生资助管理机构和各高校开通暑期学生资助热线电话,为大学新生特别是家庭经济困难的大学新生提供资助政策咨询与帮

助。自8月1日起,全省各县(市、区)生源地信用助学贷款已开始集中办理,有贷款需求的大学新生请进行咨询办理。

需要注意的是,根据我省招生录取政策,同时被春季高考和夏季高考录取的考生,必须确认一所就读高校。

赵丽还指出,今年,我省将继续开展高职

(专科)注册入学工作。新生报到后,有专科缺额计划的普通高职(专科)院校和民办本科院校(含独立学院),将根据自身办学条件和招生需求,自主申请参加注册入学招生。“集中录取阶段未被录取的考生,可参加注册入学。注册入学工作预计在9月下旬开展,请考生及时关注省招考院官网发布的相关通知。”赵丽说。

中俄“海上联合-2025”军演展开海上演练

包括援潜救生、联合反潜、防空反导、对海作战等多个课目

中俄“海上联合-2025”联合演习8月3日起进入海上演练阶段,双方参演舰艇从俄罗斯符拉迪沃斯托克某军港解缆起航,驶向预定海域开展多课目演练。

当地时间3日5时许,在俄方拖船和军港保障人员的配合下,中国海军西湖船和俄“别洛乌索夫”号救生船率先离港,随后中方绍兴舰、乌鲁木齐舰,俄方“特里布茨海军上将”号大型反潜舰、“响亮”号轻型护卫舰等依次驶离码头。离港完毕后,双方按照中俄舰艇混编的顺序迅即组成编队,驶向任务海域。辽阔海面上,中俄双方舰艇建立通信链路,互相通报海区水文气象、海空情况等信息要素。

此前,由中俄双方混编组成的联合指挥部,已经根据演习计划和演练方案组织图上推演,聚焦组织形式、兵力协同等问题展开深入探讨沟通,修订完善演练课目方案、安全预案,并围绕水下攻防、援潜救生等相关课题组织专业交流。

按照演习方案,中俄海上舰艇编队将举行为期3天的海上演练,演练内容包括援潜救生、联合反潜、防空反导、对海作战等多个课目,并开展实际使用武器训练,检验前期联合筹划期间方案计划研讨成果。

中俄“海上联合-2025”联合演习8月1日在俄罗斯符拉迪沃斯托克某军港开幕。演习以“联合维护战略通道安全、联合应对西太安全威胁”为主题,旨在进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系,提升共同维护国际地区和平稳定的能力。

综合新华社、央视



7月31日在俄罗斯符拉迪沃斯托克某军港拍摄的参加中俄“海上联合-2025”联合演习的中俄双方部分参演舰艇。 新华社发

□延伸阅读

中俄“海上联合”演习已举办10次

中俄“海上联合-2025”联合演习的双方参演兵力于7月31日完成集结。中方参演兵力有导弹驱逐舰绍兴舰、乌鲁木齐舰,综合补给舰千岛湖舰,综合救援船西湖船和固定翼飞机、舰载直升机及海军陆战队员等。俄方派出“特里布茨海军上将”号大型反潜舰、“响亮”号轻型护卫舰、“别洛乌索夫”号救生船,以及固定翼飞机、舰载直升机和海军陆战队员等参演。

军事专家张军社表示,“海上联合-2025”演习有三大亮点。第一,今年联合演习有两大主题:联合维护海上战略通道安全和联合应对西太安全威胁。“其中联合应对西太安全威胁是‘海上联合’系列演习中首次提出,也是该系列海上联演进行

十余年来与时俱进的新变化。”第二,从演习课目看,此次与过去“海上联合”系列演习基本相似,但突出了防空反导。“中俄两国都面临严重的导弹威胁,进行防空反导演练有助于提高两军防空反导能力,维护各自国家和地区安全。”张军社表示。第三,中俄“海上联合”演习连续举办十余年,每年都有新突破、新特点,这毫无疑问凸显了中俄两国两军之间高度的战略互信,同时又显示出两国海军务实合作大幅提升,更有利于维护地区和平稳定。

自2012年以来,中俄“海上联合”系列演习已成功举办10次,成为中俄两国海军合作的重要平台,全方位带动海上联合行动水平提升。 综合新华社等

银行新增授信23·6万亿元 支持小微企业融资协调工作机制持续发力

记者从国家金融监督管理总局获悉,截至2025年6月末,各地依托支持小微企业融资协调工作机制累计走访超过9000万户小微经营主体,银行对“推荐清单”内经营主体新增授信23.6万亿元,新发放贷款17.8万亿元,其中信用贷款占比32.8%。

“小微企业是经济发展的生力军、就业的主要渠道、改善民生的重要支撑,是民营经济的重要组成部分。”金融监管总局表示。

为引导银行信贷资金快速直达小微企业,2024年10月,经国务院同意,金融监管总局、国家发展改革委联合相关部门,建立支持小微企业融资协调工作机制,充分发挥党的领导和中国特色社会主义体制机制优势,加强央地协同,从供需两端发力打通中梗阻,实现银行信贷资金“直达基层、快速便捷、利率适宜”。

金融监管总局有关负责人此前在国新办举行的新闻发布会上表示,支持小微企业融资协调工作机制的核心是在区县层面建立工作专班,搭建起银企精准对接的桥梁。在企业端,全面了解辖内企业实际经营状况,做到“心中有数”,精准帮扶,切实解决企业的融资困难。在银行端,疏通信息传递和资金传导的堵点和卡点。

金融监管总局表示,国家层面,金融监管总局、国家发展改革委牵头,相关部门及银行机构共同参与。地方层面,省、市、区县建立相应工作机制,各区县工作专班精心组织开展“千企万户大走访”活动。按照合规持续经营、固定经营场所、真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规“五项标准”,对小微经营主体融资需求进行深入摸排推送,银行机构按照市场化法治化原则开展精准融资对接。有的地方强化科技赋能,优化流程,共享数据,提升融资对接效率。有的地方将机制融入社会基层治理,织密网格,打通融资对接“最后一米”。各级监管部门靠前担当,推动机制落地见效。在区县普惠金融“主战场”,各金融监管部门挺在一线,打好“立局之战”。

据介绍,机制运行中,主动融入经济社会发展大局,既关注走访的覆盖率,也聚焦重点领域实施精准支持,单列外贸板块,加大对外贸、民营、科技、消费等领域资源倾斜;既关注融资问题,也注重解决小微企业经营面临的困难问题,开展一系列助企帮扶工作,提振小微企业发展信心,带动提升营商环境。

金融监管总局表示,下一步,将联合国家发展改革委做深做实支持小微企业融资协调工作机制,高效摸排融资需求,畅通信贷资金直达渠道,不断提升金融服务水平,帮助小微经营主体解决实际困难,激发发展动能,助力高质量发展。 据新华社

全国跨省联网定点医药机构达64.4万家

动动手指就搞定,医保跨省异地就医为参保人保驾护航

“以前报销需要拿着一摞发票回老家,现在刷医保卡就能直接在医院报销,方便多了!”河南居民窦女士退休后长期随子女居住在北京,随着医保跨省异地就医直接结算的推开,以前往往需要几周的报销流程,现在几秒钟就可以完成,还不用自己垫付资金。

窦女士的体验并非个例。跨省异地就医直接结算,正在给越来越多的参保人带来实实在在的便利。跨省异地就医直接结算适用于跨省异地长期居住人员和跨省临时外出就医人员,参保人线上备案后,即可按照“就医地目录,参保地政策”享受直接结算。国家医保局数据显示,目前全国跨省联网定点医药机构达64.4万家,“十四五”期间,跨省异地就医直接结算服务超5亿人次,减少群众垫付超5500亿元。

“从备案到报销,都不用从上海跑回福州,也不需要邮寄材料,在手机上操作就可以了。”80多岁的翟先生退休后长期

跟随儿子居住在上海,此前因骨折在上海住院。住院期间,家属通过手机登录闽政通App的“异地就医备案智能批”服务,系统自动审核秒批。

跨省异地就医直接结算越来越便捷的背后,是强大的医保信息系统支撑。截至2025年6月底,全国超过12.36亿人开通使用医保码,医保码日均结算超过1450万人次,就医买药实现扫码直接结算,医保政务服务线上可办率从2020年的55%增长至2024年的92%。

与此同时,门诊慢特病跨省异地就医直接结算也在“扩围”。2024年,在高血压、糖尿病等5种门诊慢特病的基础上,新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎和强直性脊柱炎5种门诊慢特病,进行跨省直接结算。

来自河北廊坊的参保居民刘女士是这项政策的受益者。患有强直性脊柱炎的她长期在北京进行治疗,治疗所需的司库奇尤单

抗注射液每支870元,一次需要4支,通过门诊慢特病跨省异地就医直接结算,她可以使用医保基金支付1519.2元。“医保服务太贴心了,我再也不用带着发票回河北了!”

最新数据显示,截至2025年第一季度末,门诊慢特病跨省异地就医直接结算定点医疗机构数量为7.4万家,较2024年年底增长2.62%。

动动手指,医保服务高效办。

国家医保服务平台App异地备案和线上查询等功能不断完善,支持线上查询异地联网定点医药机构、医保服务热线、个人报销费用等信息;京津冀实现“一卡通行”,无需办理异地就医备案手续,即可享受医保报销待遇……更多探索正在进行,让老百姓异地就医更方便。

国家医保局副局长黄华波表示,将继续推进数智赋能,更好提供精准化、精细化服务,满足群众多元化的医疗保障需求。 据新华社